

# 勃旅

中共山西铝厂委员会宣传部 主办

2006年6月6日  
星期二  
农历丙戌年五月十一

山西省连续性内部资料  
准印证第 B172 号

总第 805 期

总编辑 孙建康

## 盛华仁副委员长视察中铝山西企业和华泽铝电有限公司

本报讯(记者 吴建华)6月4日,全国人大常委会副委员长盛华仁及全国人大环境资源委员会主任委员毛如柏一行在国家环保总局局长张力军、山西省人大常委会副主任杜五安、副省长牛仁亮,中铝公司党组书记、总经理肖亚庆,运城、天津市领导张茂才、高卫东、黄有泉、刘振华和中铝山西企业、山西铝电华泽有限公司领导马达卡、郭顺喜、吴茂森、李振江等相关人员的陪同下先后来到中铝山西分公司80万吨氧化铝厂、山西华泽铝电有限公司电解厂就环保问题进行视察。

在80万吨氧化铝厂听取了有关生产工艺、流程、设备情况介绍后,盛华仁副委员长详细询问了矿石的开采、供给,赤泥排放,设备引进、生产和生活污水排放等情况,当了解到80万吨氧化铝厂基本使用的是国产设备,碱液回收,赤泥排放情况良好,并正在进行赤泥排放后的土地复垦试验时,盛华仁副委员长表示满意,尤其是对80万吨氧化铝采用先进的生产工艺达到零排放的情况给予肯定。

在电解厂盛华仁副委员长认真了解了投资、管理、电价、产量等情况,饶有兴致地参观了铸造车间机械堆刺手、电解槽、电解烟气净化等大型设备,对电解厂先进的生产工艺、干净整洁的环境和整齐壮观的电解槽深为赞赏。在重点视察电解烟气净化车间时,对电解厂投资7个多亿配置烟气净化设备,加大环境保护力度的做法给予肯定。



图为盛华仁(右四)等领导在80万吨氧化铝厂视察。  
摄影本报记者 彭林生



图为盛华仁(左三)等领导视察2S万吨电解厂。  
摄影本报记者 彭林生

### 科技化工公司劳动竞赛显魅力

本报讯3月份以来,科技化工公司在各车间生产班组中开展“质量争第一,产量创新高”劳动竞赛,每月按竞赛结果进行奖惩,激发了员工的工作热情。5月份,未出现因员工操作失误,影响产品质量,未出现班组间交接不当影响生产,竞赛取得了良好效果。截止5月28日,共生产拟薄水铝石1050吨,完成计划的109.4%。胶密合格率95.1%,洗碱合格率96%,灼减合格率91.3%,外发产品合格率100%。(杜翠霞)

### 氧化铝四分厂5月份拜尔法种分分解率创新高

本报讯5月份,氧化铝四分厂积极开展“两保一促”活动,采取得力措施,突出重点,强化操作,拜尔法种分分解率月平均达到51.35%,比分公司48%的考核指标高出3.35个百分点,刷新了投产以来拜尔法种分分解率历史最好纪录。(赵萍 李亚峰)

### 石灰石矿严把矿石质量源头关

本报讯近日,石灰石矿在民矿收购过程中,认真执行矿石质量管理新办法,严格把好质量管理中的四个“关口”,实施重奖重罚。

针对5月份矿石质量出现波动情况,石矿出台了《石灰石矿民矿质量管理新办法》,制定了严格的质量考核体系,细化量化指标。一、严把收购过程的质量监督和控制关。二、严把矿点进矿资

质关。三、严把各矿点的进料计划关。四、严把质量考核关。由于措施得力,迅速扭转了矿石质量滑坡的局面,矿石质量不仅达到了分公司的考核指标,而且有效提高了质量管理综合水平。(石雷)

### 一分厂掀起大干30天实现双过半热潮

本报讯截至5月31日,一分厂累计卸车6058节,生产生料浆29.56万立方,高压溶出每小时平均进料量838立方,石灰炉下料4.8万吨,碳份每小时平均流量393立方,顺利完成了当月供料任务。

6月份,一分厂将以“安全生产月”活动和分公司ERP上线为契机,开展“大干30天,坚决实现双过半,献礼建党85周年”活动,以翻车供料和“两浆两气”生产为中心,强化安全工作,加强雨季前堆场大宗燃料的供应,积极开展岗位防暑降温活动,确保上半年生产时间过半,任务过半目标的实现。(郭海斌)

### 民矿开发部超额完成5月份矿石收购进厂任务

本报讯5月份以来,面对矿石供应市场竞争激烈,矿石源头质量整体下滑,火车矿到厂量有限,个别供户受市场因素影响供矿积极性不高,天气炎热多雨等诸多不利因素,民矿开发部在新一届领导班子的带领下,在全部干部职工的共同努力下,完成矿石收购14.19万吨,完成计划的107%;供氧化铝矿石15.18万吨,完成计划的108%,均超额完成了分公司下达的生产任务。(周济刚)

## 肖亚庆总经理在赤泥坝调研时指出 提高赤泥综合利用率 加大环境保护力度

本报讯(记者 吴建华)6月4日,中国铝业公司党组书记、总经理肖亚庆冒着酷暑,深入到中铝山西分公司赤泥坝,针对80万吨氧化铝赤泥排放和赤泥回收利用情况进行现场调研。他指出,环境治理是关系到子孙后代的大事,一定要坚持不懈地做好赤泥的综合利用,减少对环境的污染。

站在几十米高的赤泥坝顶端,肖亚庆在详细了解了赤泥排放、回收利用及生产工艺流程、设备配置等情况后,对中铝山西分公司在赤泥排放方面所做的工

作表示肯定。他指出,赤泥废渣的处理和综合利用是世界性难题,在中铝各个分公司也同样存在,下步总部将通过加大研发投入力度,建立科研的长效机制,坚持不懈地做好对赤泥无害化处理和综合利用的科研工作,着力创建节约型企业。同时,他要求中铝山西分公司也要积极地探索研究提高赤泥综合利用率,减少赤泥排放对环境的污染和延长赤泥坝寿命的新办法、新措施,

坚定不移地实施高科技发展战略,确保赤泥堆存的安全环保,实现企业的可持续发展。

随着铝工业的快速发展,赤泥排放量越来越大,赤泥堆存过程中由于其污染物造成的环境问题愈加严峻,因此赤泥的综合利用研究也将受到更为广泛的重视。多年来世界各国专家对赤泥的综合利用进行了大量的科学研究,对赤泥的综合利用目前主要包括两个方面的工作:一是提取赤泥中的有用部分;二是将赤泥作为原料,整体加以综合利用。



图为肖亚庆总经理在中铝山西企业领导的陪同下视察赤泥坝。  
摄影本报记者 赵明星

## 水泥厂召开表彰动员会

总结5月份工作 安排6月份生产

本报讯(记者 丁苗苗)6月2日,山西铝厂水泥厂召开表彰动员会,会议的主题是:总结5月份工作,安排6月份工作;对在5月份“产量争第一,指标创新高”劳动竞赛中的优秀班组和个人进行表彰奖励。山西铝厂厂长吴茂森出席会议并做了重要讲话。

会议对水泥厂5月份工作进行了总结,对6月份工作进行了安排。5月份水泥厂产水泥42535吨,完成计划的115%,销售水泥45500吨,完成计划的119%;主体设备原料磨运转率为78.23%,熟料窑运转率为78.22%,水泥磨运转率为85.79%,比去年同期水平均有较大提高。6月份主要是做好熟料窑内衬维护,水泥磨提高点检、巡检、维护等工作。

会上对优秀班组和十大明星职工进行了表彰。

吴茂森对水泥厂所取得的阶段性成果和获得表彰的同志表示祝贺。他指出:一、通过大家的艰苦努力,生产经营成效显著,取得了阶段性成果,我们要进一步增强信心。

要按照“保证质量,开拓市场,提升档次,做响品牌”的工作思路,继续扩大战果。他说,山西铝厂各项工作都进入了良性循环轨道,全体干部职工要鼓足干劲、振奋精神,以饱满的斗志,为山西铝厂做大做强贡献力量。二、挖潜增效上,我们要进一步加强管理,开拓市场,要在质量上下工夫,稳中求升,不断提升竞争能力。三、实现目标上,我们全体员工要共同努力,要进一步明确目标,正视困难;要加强领导班子队伍建设,坚持民主集中制原则;要依靠全体职工办好企业。我们坚信,有广大员工的共同努力,有加强管理,挖潜增效的措施,有符合市场运行规律的机制,我们目标一定能够实现。

### 著名经济学家白津夫应邀到中铝山西企业作国企改革专题讲座

本报讯(记者 丁苗苗)6月3日,国资委研究中心副主任经济学博士白津夫教授应邀来到中铝山西企业作了题为《十一五期间国有企业改革与发展》的专题讲座。山西铝厂党委书记兼纪委书记周吉明,中铝山西企业、华泽公司、第十二冶金建设公司副处级以上干部听取了讲座。

白津夫教授是近年来活跃在我国经济学界的知名学者,参与了国家一系列重要经济课题的研究和有关经济政策的制定。他以理论联系实际的方式,深入浅出地阐述了我国国企改革的总体思路、国企改革取得的新的重大进展、国有企业公司制等方面的问题。分析了面临的新形势、新任务和下一步着力推进的重点工作,重点探讨了公司治理的关键问题和如何建立激励和约束机制。讲座内容丰富,阐述透彻,针对性强,对企业深入贯彻落实贯彻中央、国务院关于国有企业改革的精神,更快地推动公司的改革和发展,具有重要的指导作用,受到了学员们的热烈欢迎。